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Az adóreform.
Kassa, dec. 5.

III.
Az adóreform egyik nagyjelentő­

ségű része a iöldadóval kapcsolato­
san a kataszter revíziója. Földadó 
kataszterünk ugyanis eredetileg is 
nagy aránytalanságokat tartalmazott, 
de mert az állandó természetű műve­
lési ágváltozások, továbbá a tiszta 
jövedelmi fokozatoknál az idők folya­
mán beállott eltérések, valamint az 
osztályba sorozásnál, s a becslésnél 
előfordult tévedések kiigazítása mind­
addig elmaradt, földadókataszterünk 
nagyon is rászorult revízióra, mint­
hogy időszakonként a külföldi álla­
mok földadókataszterei is revidiáltat- 
nak és kiigazittatnak.

Amikor a javaslat 5 és fél száza­
lékkal mérsékeli a földadó kulcsát, s 
ez által lényegesen csökkenti a föld 
terhét, számit arra, hogy a földadó­
kataszter véghezviendő revíziója jelen­
tősebben fogja növelni a mai katasz­
teri tiszta jövedelmet és igy a föld­
adónál az adókulcs leszállítása követ­
keztében tetemesebb veszteség nem 
fog mutatkozni. Wekerle a pénzügyi 
bizottságban oda nyilatkozott, mi­
szerint az ország kataszteri tiszta jö­
vedelmének, ha a földadó mai bevé­
telét. a leszállított adókulcs mellett 
el akarjuk érni, a revízió folytán, 
legalább 50 millió koronával kellene 
felszöknie, ő azonban erre nem mer 
gondolni sem. Egy jeles közgazdasági 
Írónk 65 millió koronára teszi azt 
az összeget, mclylyel az ország ka­
taszteri tiszta jövedelmének a föld­
adókataszter revíziója után duzzad­
nia kellene és hozzáteszi, hogy „lát­
ható ebből, hogy a földadó sorsa a 
kiigazítási munkálatokon fog eldőlni.“

A íöldadó eddig 74 millió koro­
nában volt kontingentálva, ebből azon­
ban, mintegy 6 millió korona, adóvisz- 
szatéritések címén visszaadatott. A föld­
adónál a konlingentálás eddig is csak 
fiktiv volt, mert az tulajdonképen so­
hasem realizáltatok Ennélfogva az 
eredeti javaslat a földadó kontingen- 
tálását el is akarta ejteni. Minthogy 
azonban a képviselőház pénzügyi bi­
zottsága garanciákat kívánt arra nézve, 
hogy a kormány a reform megvaló­
sítása után se akar a földadóból évi 
74 millió koronánál többet bevenni, 
Wekerle készséggel belement abba a 
concessióba, hogy a földadó jövőben 
is 74 millió koronában kontingentál-

tassék s amennyiben a földadókatasz­
ter revíziója következtében a bevétel 
a 74 millió koronát meghaladná, tör­
vény kötelezze a pénzügyminisztert, 
hogy már a legközelebbi évben az 
adókulcs leszállítása iránt legyei ja­
vaslatot.

A miniszterelnöknek ez az enged­
ménye mozgásba hozta a napisajtó­
nak azokat az orgánumait, melyek 
főleg a kereskedelmi és ipari érdekek 
védelmezését ismerik egyik sarkalatos 
programmpontjuknak. Ezek a lapok 
a kétszer-kettővel homlokegyenest el­
lenkező számvetéssel azt sütötték ki, 
hogy a kérdéses koncessziót Wekerle 
a különben is alacsonyan adózó ag­
rárizmusnak a kereskedelem és ipar 
rovásra tette.

Ez a ráíogás teljesen tarthatatlan, 
mert Wekerle a közteherviselés tekin­
tetében egyik társadalmi osztályt se 
favorizálta soha s a kereskedelem és 
ipar érdekeit éppen úgy istápolta, fi­
gyelemre méltatta, mint a többi osz­
tály érdekeit. Hogy többet ne említ­
sünk, a főrendiháznak 1907. évi feb­
ruár 9-ikén tartott ülésében kijelen­
tette, hogy „nem lehet Magyarország­
ról azt mondani, hogy tisztán agri- 
kultur állam; az ipar már is oly je­
lentékeny tért foglal el, hogy a nem­
zeti produkciónak két ötödét repre­
zentáljad1

Az említett vád akkor állhatna 
csak meg, ha Wekerle a földadónál 
tett koncessió folytán előállítandó hiányt 
valami uton-módon valamelyes adó 
alakjában a kereskedelemre és iparra 
akarná áthárítani, ami pedig Wekerlé- 
nck esze ágában sincs. De különben 
már másfajta engedményeket is tett, 
amelyek inkább a kis embereknek, a 
kereskedelemnek és iparnak lesznek 
könnyebbségére. így az adómentes 
létminimumot 600 koronáról 800 ko­
ronára emelte, az általános kereseti 
adónál a kontingentálást, tehát a pót­
adó kivethetését a kereskedelmi és 
iparkamarák kívánságára elejtette és 
késznek nyilatkozott a pénzügyi bi­
zottságban arra, hogy a progresszív j 
jövedelmi adó kulcsát, az alsó és kö­
zépfokon az osztrák sémának meg­
felelően mérsékli.

Egyébiránt helytelen dolog, egy 
nagyszabású pénzügyi alkotásba az 

j osztályharcot bevinni. Helytelen dolog 
már azért is, mert a társadalmi osztá­
lyok egymásra való kölcsönhatásánál 
fogva, ami az egyik osztálynak ked­
vező, az közvetve a másiknak is ja­
vára szolgál.

A városatya választás.
Korteslakomák estéje.

Ma este, a hangos korteszajtól felvert 
V-ik kerületben több helyütt választási la­
komák lesznek. A netán még ingadozó vá­
lasztókat néhány pohár borocskával elveik­
ben megerősítik. Sietni is kell vele, a vá­
lasztás határnapjáig mar csak kétszer fog 
besötétedni, azután kedden kikerül az őt 
jelölt közül a győztes. Ma úgy áll a hely­
zet, hogy bajos megítélni, ki varhat győzel­
mit. Valamennyi jelölt szinte egyenlő erővel 
néz a döntő nap elé. A jelöltek alfabetikus 
sorrendben a következők: Deutsch Jenő 
mümalmi intéző; dr. Grossmied Géza ügy­
véd ; Haltenberger Ferenc hentes iparos, 
Korach Hermann fakereskedő és dr. Nagy 
Géza orvos. Szinte kar, hogv az öt jelölt­
ből csak kettő győzhet és háromra a kisebb­
ség vár. A kerületből kapott értesülés sze­
rint napról napra szaporodnak dr. Grossmied 
Géza hívei, ami fölemelő bizonysága annak, 
hogy az érdem a szerény visszavonultság 
köréből is magára hívja a komoly és érté­
kes férfiakat megbecsülő polgárság figyel­
mét. Grossmied Gézának választói előtt ki­
fejtett programmja oly tetszést aratott, hogy 
a kerület inte.Iigenciája erősen buzgólkodik 
azon, hogy a jelölt ez irányú működését a 
közgyűlésben is érvényesíthesse.

Az I. kerület választói népes értekez­
letükön a törvényhatósági bizottságba tud­
valevőleg egyhangúlag és nagy lelkesedés­
sel jelölték Siposs .4. Gyula gyárost, a ke­
reskedelmi és iparkamara érdemes elnökét. 
Ellenjelölt nem lóvén, a választás előrelát­
hatólag simán fog lefolyni. A végrehajtó 
bizottság azonban a választók nagy részé­
nek kívánalmához képest mégis arra kéri 
az I. kerület polgárait, hogy a jelölt iránti 
rokonszenvükről és bizalmukról az által is 
tanúságot tenni szíveskedjenek, hogy a vá­
lasztás napján az urnánál minél nagyobb 
számban megjelenvén, a jelölt neve impo­
záns számú szavazattal, a kerület igazi óha­
jának megfelelően kerüljön ki győztesen az 
urnából.

Bosznia megerősítése.
A balkáni események. —

A boszniai hadtest fölemelt békelét­
számra való kiegészülése, a melyet már he­
tekkel ezelőtt bejelentettek, serényen halad 
előre. A katonai vonatok természetesen nagy 
föltünést keltenek és az emberek fantáziája 
a katonák szállítására már vert lát és puska­
port szagol. Tegnap még a Lőcsén állo­
másozó 85. gyalogezred harmadik zászló- 
alja, ma a Komáromban állomásozó 76. 
gyalogezred egy zászlóalja indult útnak. 
Ma a budapesti pályaudvarokról újabb ka­
tonai esapatszállitás történt Boszniába. Szia-
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niszlauból a 10. gyalogezred, Lembergből a 
30. gyalogezred egy egy zászlóalja Buda­
pestre érkezett és innen a 85. gyalogezred 
zászlóaljával útnak indult Boszniába, Pribojba.

Fiumei tudósítónk táviratozza, hogy 
ma hajnalban két katonavonat érkezett 
Fiúméba. Az egyik Zágrábból, a másik 
Laibakból. Rövid pihenő után mintegy hét­
százötven embert szállítottak a Magyar- 
Horvát társaság Budapest és Villám gőzö­
sére, a melyek reggel hat, illetőleg nyolc 
órakor Metkovicsba indultak el. Később 
megérkezett a károlyvárosi 94. gyalogezred 
ötven embere, a kik a rendes kattarói ha­
jójárattal, a Gödöllő gőzösön indultak el. 
Szombaton hajnalban két zászlóalj érkezik 
Fiúméba, a honnan a ma éjjel megérkező 
Karniolia osztrák Lloyd-gőzös a gravozai 
kikötőbe viszi őket. Innen az egyik zász­
lóalj Trebinjébe, a másik Bilekbe indul. 
Vasárnap reggel a Mária Terézia osztrák 
Lloyd-gőzös és a Magyar-Horvát-társaság 
Dániel Ernő gőzöse dalmaciai kikötőkbe 
szállít katonaságot. Ezzel azután egyelőre 
véget ér a katonaszállitás.

— A mióta megmutattuk, hogy sem 
Szerbia, sem Montenegró titkos tervei szá­
mára nem vagyunk hajiandók szabadon és 
védtelenül hagyni határainkat, azóta csön­
desebb lett a két kis Balkán allam. Bosznia 
fölemelt békelétszáma igen jó intézkedésnek 
bizonyult az ellenünk meggondolatlanul 
föllépők ellen.

A sasfiók.
Premie/ est előtt.

Sok szivet ejtett már meg Rostand 
Edmond, a fiatal raichstadii herceg tragikus 
sorsának költői leiratával. A nagy Napoleon 
gyönge fia, az osztrák Mária Lujza íőher- 
cegasszony beteges gyermeke, már magában 
véve is ideális drámai hős, a sorsa pedig, melyet 
atyjának egeiverő nagysága és a megalá­
zott Habsburg dinasztia kérlelhetetlen boszú- 
vágya alakított meg, egy nagy tragikum 
magvát hordja magaban.

Napoleon óriási energiája, mely a csá­
szári trónra, az európai hatalmasságok feje 
fölé emelte fel a kis korzikait, csak halvány 
reminiscenciák pislákoló lángjával ég a 
gyönge Franz lelkében. Az osztrák császári 
udvar pedig még ezt a kis lángot is ki 
akarja oltani, mert nem latja, hogy abban 
csak a kegyeletet emlékezés szelíd fényé 
reszket es nem a nagy tettekre hevítő lel­
kesedés tüze izzik.

Aki egyszer már megégette az ujját, 
az fél a tüztől s az osztrák dinasztiának 
volt oka félni Napóleontól s mindattól, ami 
vele összefügg. Franz volt az egyetlen, a 
gyönge, vézna reichstad'.i herceg, aki rajongó 
szere'ettel csüggött Napóleon emléken és 
kultuszt űzött abból, ami a császári udvar­
ban átok alá volt véve. Ez halálos bűn 
volt és halálos aggodalom oka. Felt, resz­
ketett az udvar, hogy feltámad a nagy 
Napoleon az egyetlen fiában s akkor tálán 
ismét reájok szakad a megaláztatások szörnyű 
sora.

És Ferencnek menni kellett. Ment. 
Fiatalon pusztult el, meg mielőtt ő tehetett 
volna, mielőtt mások tehettek volna vele 
valami nagyot.

Hosszú időnek kellett eltelnie addig, 
mig akadt egy nagy költő, aki szivhezszóló 
szavakkal tudta megírni ennek a rövid élet­
nek a történetét. Milyen bámulatosán érző 
lélek, milyen csodásán kifejező nyelv az, 
mely megsejtette és megszólaltatta a sze­
gény, ifjú reichstadti herceg szivének elfoj­

tott keserveit, lelkének néma sóvárgásait, 
csendes vágyakozásait, méla reményeit, az 
erőtlen szárnypróbálgatásokat, a menthetet­
len pusztulás szomorú Hőérzetét.

Edmond Rostand a nagy francia költő 
emléket emelt a nagy francia császár sze­
rencsétlen sorsú fiának. Fejedelmi emlék ez 
a darab, melyet nem lehet a lélek nagy meg- 
indultsága nélkül szemlélni.

A „Sasfiók" koncepciója, szerkezete» 
szelleme és nyelve ezt a müvet a francia 
költészet legkiválóbb és legtündöklóbb alko­
tásává teszik. Nincs nemzet, mely ehhez 
hasonló remekművet tudna felmutatni. Egye­
dül a magyar fordítás, mely Ábrányi Emil 
müve, méltó Rostand nagy alkotásához. A 
francia nyelv tökéletes finomságét, elmés 
kifejezéseit, szellemes fordulatait mesterien 
tudta Ábrányi Emil a magyar nyelv zeng- 
zetes hangján visszaadni. A „Sasfiók“ for­
dítását Ábrányi Emil genije egy önálló költői 
műremekké avatta, mely önmagában bírja 
a tökéletes szépség megannyi ékességét.

A mai bemutató előadás elé a leg­
nagyobb várakozással nézünk s hisszük, 
hogy társulatunk ezzel a gyönyörű darabbal 
is szaporítani fogja művészi sikereinek nagy 
számát.

(-r)

hírek.
— Uj vizsgálóbíró. Az igazsagügymi- 

niszter, a kassai kir. törvényszék területere 
vizsgálóbíróvá Naményi Béla kir. törvény 
széki bírót, a kassai bírói kar kiváló tagját 
rendelte ki.

— Esküdtbirósági elnökök. A kassai 
kir. Ítélőtábla elnöke az eperjesi kir. tör­
vényszéknél szervezett esküd'.biróság részére, 
az 1909. ev tartamára elnökke Uhlarik Má­
tyás törvényszéki elnököt, helyettes elnökké 
pedig dr. Körtvélyessy Dezső kir. törvény­
széki bírót jelölte ki.

— Védekezés az alkoholizmus 
I ellen. Az alkoholizmus romboló ha- 
: fásai ellen való védekezés a kormány- 
I köröket is foglalkoztatja. A bel ügy- 
I miniszter elrendelte, hogy az alkoho- 
I lizmus ellensúlyozásáról a közigazga- 
! tási tanfolyam hallgatói félévenkint 
: egy-egy előadásban kioktatást nyer- 
! jenek. E kérdésről kedden, december 

hó 8-án, délután 3 órakor a várme­
gyeház nagytermében dr. Dóczy Imre 
belügyminiszteri fogalmazó tart elő­
adást. Hogy e nagyfontosságu szo­
ciális előadást minél többen meghall­
gathassák, a tanfolyam igazgatója, dr. 
Vuky Endre alispán ez utón is közli 
a nagy közönséggel, hogy az érdek­
lődő intelligens társadalmat szívesen I látja az előadáson.

— A gyermekmenhely telepei. Dr. 
Máiké Gábor, a gyermekmenhely igazgató 
főorvosa tegnap Abaujszántón és Tályán 
járt, hol meglátogatta az oda kihelyezett 
gyermekeket. Egyben mindkét helységben 
megalakította a gyermekmenhely helyi telep 
bizottságát.

— A karácsonyfák áruskála. A bel­
ügyminiszter 1904-ben kelt rendeleté szerint 
Kassa város területén a karácsonyfák áru­
sítása csakis azon feltétel alatt eszközölhető, 
ha az eladó a karácsonyfák jogos szerzését 
az illető erdőbirtokosnak a községi elöljáró­

ság által láttaraozott bizonyítványával iga­
zolja, akitől azokat beszerezte. Aki ilyen 
bizonyítvány nélkül ad el, vagy vesz ka­
rácsonyfát, azt a főkapitány 4 K-tól 20 
Ií-ig terjedő pénzbüntetéssel fogja sújtani.

— Tanítók gyűlése. Kézsmárkról írják : 
E hó 2 án tartotta a Szepesi Tanítóegye­
sület Kézsmárki Köre Kézsmárkon őszi 
közgyűlését. A nagyszámban megjelent tagok 
előadásokat tartottak. Ratzenberger Ferenc 
szcpesbélai ev. ref. lelkész a Babonáról és 
Jurán Viktor tanító a Tótfalu cimü könyv 
ismertetéséről.

— Gazdasági előadások. Az Abauj- 
Tornavármegyei gazdasági egyesület Da­
rányi földmivelésügyi miniszter támogatásá­
val Magyarbőd, Boldog-kőváralja és Csecs 
községben f. év december hó 8., 13. és 
20-án, 1909. év január hó 17. és 24. so­
rozatos gazdasági előadásokat rendez, me­
lyek felölelik azokat a praktikus gazdasági 
kérdéseket, melyeknek ismerete az ottani 
földmivelők részére a legszükségesebb. Az 
előadásokat a kassai gazdasági akadémiai 
tanárok tartják.

— Tanitóképezdészek a császár ellen. 
Győrben a tanitóképezde összes növendékét 
rendeletileg utasította az igazgató, hogy a 
császárjubileum alkalmiból adandó isten- 
tiszteletre menjen el a templomba. Az isten­
tiszteletei; való részvételt a IV. osztály meg­
tagadta, azzal az indokkal, hogy nekik 
nincs császárjuk, csak királyt ismernek. Az 
eset kinos feltűnést keltett Győrben. A ké- 
pezde igazgatósága vizsgalatot indított.

— Összeesett a városháza udvarán. 
Józscfcsik János, a város szegénye, ma dél­
előtt a városháza udvarán hirtelen rosszul 
lett és összeesett. A beteg embert a mentők 
a közkórházba szállítottak.

Buzapácolásra gáliekő nem hasz­
nálható. A belügyminiszter 3375—908. sz. 
határozatával kimondta, hogy a gálickővel 
pácolt búzának forgalomba hozatala a küz- 

1 egészségügyi törvénybe ütköző cselekményt 
kepez. Az eset a következő voit: ifj. P. Jó­
zsef, G. János es N. József ellen gálickő­
vel pácolt búzának forgalomba hozatala miatt 
folyamatba tett kihágást ügy vádlottak fcleb- 
bezése folytán felülvizsgáltatván a következő 
harmadfokú határozat hozatott: A varmegye 
alispánja áltál 1907. évi 1S332 kill, szám 
alatt a járás főszolgai-iraja elsőfokú Ítéleté­
nek helybenhagyásával hozott másodfokú 
büntető Ítélete az elsőfokú ítélettel, valamint 
az eljárással együtt féloldalik és az üg\ nek 

j közegészségügyi szempontból való tárgya- 
j lása s a kifejlendőkhöz kepest az 1870. évi 

XIV. t.- c 14 7. §-aira helyezett uj első-
j fokú Ítélet hozatala rendeltetik el. A szóban I levő ügyben ugyanis az 1895. évi XLV1. t. 

c. végrehajtása tárgyában 38286—96. sz. 
földmivelesügyi miniszteri rendelet 4. pont­
jában foglalt rendelkezés értelmében kell el­
járni, miután oly liszt forgalomba hozatala 
képezi a vad tárgyét, mely gálickővel, azaz 
mely vagy kéniavval (zöld gálic) vagy kén­
savas rézzel (kék gálic) volt kezelve, tehát 
hamisított, illetőleg ártalmas anyaggal kevert 
tápszer áruskála által elkövetett kihágás je­
lenségei látszanak fennforogni.

— Elhagyták a szülei. Gerschler Fáni 
10 éves galíciai zsidóleany tegnap este di­
deregve húzódott meg a Pesti ut egyik há­
zának kapujában, ahol Bajknn György lo­
vasrendőr akadt reá. A rendőr kérdésere a 
leányka sírva panaszolta, hogy szülei el­
hagytak és most nem tud reájuk akadni. 
Bajkán az elhagyott kis leányt a rendőr­
ségre kísérte, mely a kis Gerschler Fánit a 
gyermekmenhelybe helyezte el.

egyetlen dalestélye december hó 13-án, a „Schalkház" dísztermében.
Jegyek 7, 5, 3, 2 koronáért válthatók LÁSZLÓ BÉLA könyvesboltjában Kassán Fö-ntea 83.
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— öngyilkos urileány. A Liptó-szt.- 
Miklós és Okolicsány állomások között a 
pályaőr a vasúti vágányokon egy teljesen 
összeroncsolt női holttestet talált. Az elő­
hívott pályaorvos megállapította, hogy az 
illető Bohus Vilma, Bohus Péter liptószent- 
miklósi ügyvéd leánya. A szép és müveit 
leány öngyilkosságának okát eddig nem 
tudták kideríteni.

— Hol szabad jeget vágni? A fő­
kapitány közhírré teszi, hogy a jég vágás és 
jéghordás a nagy Hernádnak csakis azon 
részén van megengedve, amely a katonai 
sátortábortól délfelé a malomárokkal való 
összefoglalásig terjed. A Hernád többi részén 
jeget vágatni és hordatni közegészségi okok­
ból tilos. Hogy a közönség tiszta és egész­
séges jeget szerezhessen, a főkapitány in­
tézkedett, hogy pecegödrök és házi csator­
nák fertőző szennytartalmát március hó 
végéig a nagy Hernád jelzett szakaszába 
beönteni nem szabad. Erre a célra más 
hely van kijelölve.

— Elszabadult lovak. Tamás Mihály 
városi kocsis a városi faraktár előtt két lo­
vas fogatát felügyelet nélkül hagyta. A lo­
vak valamitől megijedtek, elragadtak és vé­
gig száguldtak a Bubics Zsigmond-utcán és 
Fő-utcán. A muzeum előtt egy gázlámpát 
törtek össze, a Fő-utcán pedig több facse­
metét döntöttek fel. t Az elragadt lovakat 
csak nagy nehezen sikerült megállítani. A 
gondatlan kocsis ellen a rendőrség az eljá­
rást megindította.

— Betörés egy ékszerüzletbe. Ma haj­
nalban egy eddig ismeretlen tettes, az ud­
varba nyíló ajtón keresztül behatolt Polla- 
csek Herman órás Deák Ferenc-utca 32. 
számú üzletébe, ahonnan nagyobb mennyi­
ségű aranygyűrűt, órát, fülbevalót és óra­
láncot lopott el. A betörést senki sem vette 
észre és igy a tettes nyugodtan működhe­
tett. A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a betörő kézrekeritése iránt. A kár 
eddig még nincsen pontosan megállapítva.

Gsmeoész gyerm eüsíc

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT- 
féle Emulsiót szedik. A javulás már az 
ellő adag használata után észlelhető.

Az Kmulsió 
vásárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a ha­
lászt — kérjük 

figyelembe

oly édes mint a tejszín és a be 
teg szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a tejet 
visszautasítja. Köztudomású, hogy 
az orvosok az egész világon leg­
melegebben ajánlják a

Scott-féle Emulsiót
Egy eredeti üveg ára 

2 K. 50 fillér. —
Kapható minden gyógy tárban.

Sxinliáx.

— A jövőhét műsora. A Sasfiók, 
melynek mai premierjétől nagy sikert vár a 
színház, kit estét lefoglil a jövőhet műso­
rából. Vasárnap és héttőn kerül még színre 
RostanJ Edmond remeke. A vasirnapi elő­
adáson Flambeau szerepét Faragó Ödön 
játszi. Kedden ünnep lévén, két előadást 
tart a színház. Délután mérsékelt helyárak 
mellett a János vitéz operettet, este Szigli­
geti Edének a Csikós cimü népszínművét 
adják. Szerdán a Tanítónő, Bródy Sándor­
nak még mindig vonzó hatású színmüve 
kerül színre. Csütörtökön a Dollár királynő 
operettet, pénteken Dumas „Franci!Ion“ 
cimü nagyhatású színmüvét adják. Szom­

batra újdonságot készített elő a színház, 
ball Leó uj operettje, a Jókedvű paraszt 
kerül színre először. Ez a darab még ma is 
nagy sikerrel uralja a bécsi operett színpa­
dot. Az igazgatóság erősen bízik A jókedvű 
paraszt kassai sikerében s egymásután 
négyszer adja az újdonságot.

Vendégszereplés. A kassai Nemzeti 
Színházban, december hó 22. és 23 án, a 
Varázskeringő és a Dollárkirályuö operet­
tekben vendégszerepel Magyari Ilona, az 
orsz. Zeneakadémiát végzett énekesnő.

A Túlsó partról. Komjáthy János 
színigazgató megvásárolta Salten Félix a 
Túlsó partról cimü három egy felvonásos 
müvének előadási jogát. A fővárosban ko­
moly sikert aratott színpadi újdonság pre­
mierje Kassán, még e hónapban lesz.

Színházi műsor:
Szombaton : A sasfiók. Verses dráma.
Vasárnap : d. u. A fuzsilos kisasszony. 

este A sasfiók.
Hétfőn : A sasjiók. (L'Aiglon.)

nek megóvása céljából összpontosítanak na­
gyobb haderőt Boszniába, de a tartalékosok 
behívásáról szó sincsen.

Zágráb, dec. 5.
Az a hir terjedt el, hogy a 25. hon­

véd gyalogezredet Zágrábból Budapestre, 
az 1. számú ezredet pedig Budapestről 
Zágrábba helyezik át.

Zombor, dec. 5.
Vasits Gyula főhadnagy neje hivatalos 

értesítést kapott, hogy térje elesett. Az ösz- 
szeütközésnél hat 23. gyalogezredbeli baka 
is életét vesztette. Baloghy Ernő képviselő 
e tárgyban ma interpellálni fog.

Konstantinápoly, dec. 5.
Pallavicini őrgróf felesége ma vissza­

tért Konstantinápolyba. Ebből arra következ­
tetnek, hogy a nagykövet marad.

A horvát helyzet.
Budapest, dec. 5.

Rauch bán ma Budapestre érkezett és 
hir szerint újra felveszi a tárgyalásokat a 
horvát szerb koalícióval.

A képviselőház ülése
A kultusztárca.

Budapest, dec. 5.
Tíz óra után nyitotta meg Justh Gyula 

a képviselőház ülését, amelyen folytatták a 
kultusztárca költségvetésének tárgyalását.

Nyomban az ülés elején általánosságban 
elfogadtak a tárcát és Pop-Csicsó István 
határozatát elvetették.

A részletes tárgyalás során Goldis 
László hosszú beszedet mondott az alkohol- 
ellenes mozgalomról, statisztikai adatokkal 
igazolva állításait. Kevesli az e célra fel­
vett összeget.

Szünet után Apponyi Albert gróf ki­
jelenti, hogy egyetért Goldis fejtegetéseivel, 
de nálunk az antialkoholista mozgalom oly 
kicsiny, hogy nagyobb összeget felvenni 
nem lehet.

A főiskolák és egyetemek tételénél 
Ságlty Gyula előadó beszéde után Nagy 
György azt javasolja, hogy szegénységi 
bizonyítvány a apján minden egyetemi hall­
gató tandíjmentes legyen, a doktori disszer­
tációkat töröljek el.

Halász Lajos az egyetemekkel pár­
huzamos konzuli tanfolyamokra hívja fel 
Apponyi figyelmét.

Ballagi Aladár kimutatja, hogy az 
egyetemet még ma is osztrák pátenssel 
kormányozzak. Beszél a könyvtárról és 
épületekről, majd azt mondja, hogv a ta­
nárok között klikk rendszer uralkodik.

Vasutas nem lehet szocialista.
Budapest, dec. 5.

Szterényi államtitkár ma erélyes ren­
deletet adott ki, amely szerint minden vas­
úti alkalmazottnak megtiltja, hogy szocialista 
szervezetnek legyen tagja. A rendelet egy 
minisztertanácsi határozat eredménye.

Egy képviselő afférje.
Budapest, dec. 5.

Az Esti Újság éles támadást intézett 
Somogyi Aladár képviselő ellen, aki beszé­
dében Molnár Viktor államtitkár ellen sú­
lyos vádakat hangoztatott. Somogyi provo­
kálta Barna Izsót, az Esti Újság szer­
kesztőjét.

•k .. k 1,1
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1 Italy Kálmán egy monumentális épü- j 
leiben kívánja egyesíteni valamennyi könyv­
tárt.

Apponyi Albert gróf mindegyik felszó­
lalónak válaszol. Különösen pártolja Thaly 
eszméjét, de nem hiszi, hogy oly soká kor­
mányon lesz, amíg ezt végrehajthatja.

Lázár Pál a műegyetem ujraberende- 
zéséről beszélt. Tolnay Lajos csillagvizsgáló 
felállítását, Hajdú Frigyes pedig a közép­
iskolai tanárok fizetésrendezését sürgette 
meg, majd az ülést délutánra halasztották. 
Este több interpelláció fog elhangzani.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. december hó 5-én (bérletsz.)

• Jí %,'rtUV
(L’aiglon.)

Verses dráma 5 felvonásban. Irta: Rostand 
Édmond. Ferdítette : Ábrányi Emil.

SZEMÉLYEK:

Hírek a háborúról. Ferenc, reichstadti herceg 
Flambeau Serapliin —

~ ívieucrnicn —Budapeit, dec. 5. Korenc csisZiir _
Rakovszky Béla a Ház mai ülésén a fc"Uíb»'nw

külügyi helyzetről interpellálni akart, de Centi Frigyes- —
szándékát megváltoztatta, mert különben ki a francia attasché - —
kellett volna lepnie a néppártból. j Prokesch-Osten, lovag

: De Lorget Tiburco— 
Béc», dcc. 5. Gróf Dietrichstein —

A külföldi lapoknak a mozgósításról ®a.rl? 0bcnaus —
elterjedt híreivel szemben, a hadügyi kor- CamcratafgrófiTó -
mányzat kijelenti, hogy a lakosság érdekei- I De borget Teréz —

— Étsy Emilia 
Komjáthy János 
Dr. Rácz Ede 
Bartha István

— — Miskey József
— Magyari Lajos 

Bársony A.
— Barics Gyula

— — Burányi Ferenc
Pápay Lajos

— — Újvári Lajos
— Seríózy Gy.

Fáy Flóra
— — Sz. Rosos G.
— Lugosy Irén
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Reqdkivül kedvező alkalcrq:

női oivaiK8imeK, szőnyegen, íiiggonyoK, ágy- es 
ssztallakaiók, pokiscok, chiffon, vászon- és
asztal neműek beszerzésére.

A ti. é közönséget ezen kedvező alkalom (elhaszná­
lására fölkéri a céá.
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felöltő,
'1 legáns öltöny, 
űeg'áns smo- 
kintf öltöny.

kí vA Finom liáló-
V"‘ k'<. ,......

romos.

iu-és gyermekek részére remek
\ Í| szép öltönyök és felöltök legolcsóbb
■’ ' ,J1 M

szabott 5-’»3 EZ ,

c

mely minden darabon fel van 
tüntetve, csak

EÁUERKEOL ES Fii, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR,

Ve le fon : 78. KASSA Aliz pit tiltott IS ö 7

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÍR
legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges pincehutéssel felszerelve

Bővebb felv.laao ittassal, ne

% -an rie mi au
ruhaáruházában 

Fö-utca (Megyeház). Telelőn : iSOG.

N:-v, v bb küldemények saiot -eggel hű­
tött sörsz.a IHto-kocsijainkban sz.•.Hittat­
nak. A különböző mmösecü sörök 

szállítása paiackokber is történő.

C.

különben árjegyzékkel kivuia ra 
a serfőzde készséggé! szolgai.

Royal nagyetíeremben kizárólag e so íözds soré méretik ki.
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altul havi iV'/.httizetésiv ajánlott jj

Si könyvek és képek ® 
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HASI ASSZOSTYOK KESSERE j

— - ~ célszerű és közkedvelt — •

karácsonyi ajándék egy jó g á z i ő z ő 
és egy szépen nikkelezetí g á z v a s a I o,
mellyel legolcsóbban főzhetünk és vasalhatunk. — Könnyű 
és tiszta kezelés, nagy kényelem !! Olcsó árakon és nagy 
választék lián kaphatók

II fényképészeti gépek
P7e f’1" r ■ és /.• i- IV-le — Tri.-ilvr ™ 
™ léih'.li (Tábori látcsövek)
|g*Í k .(lieu k "_._Z ES

% Mildner Ferenc

c a Kassai íégszcszgyárnál.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó.

hír. akad. könyv- >’s míikvívsk.-dt séln-n
KAS3SÁN, Fő utca 52-ik szám alat.

zaíócsok
mellékkeresel re, minden lökehelcklclé* 

I nélkül szeri lehelnek. Közelebbi ada­
tokkal szolgál a ..Napló" kiadóhivatal«
Kossuth Lajos-utca 16.

Használt, jő kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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